
ki tako delajo. Začete ob uedinjenju se še 
vedno raznašajo pogrete vesti nekega upoko
jenca za »ureditev razmer v Udruženju«. 
Vedno bolj se utrjuje mišljenje, da bodo raz
mere v Udruženju popolnoma urejene, ko bo 
on definitivno pustil Udruženje v miru, ter 
se ostarel, truden in siv ne bo več brigal o 
»ureditvi razmer«. 

Opozicija, iz katere izhajajo dolge, ne
podpisane vesti in obtožbe proti predsedni
ku, ima velike sposobnosti, da si izmišlja 
predsednikove izjave, se poigrava s svojo 
torbo dokumentov« proti predsedniku na 
glavni skupščini v Ljubljani, potrebuje nujno 
zdravljenje. Edini zdravnik, ki je mogel 
zdraviti in ozdraviti tako opozicijo, da jo 
prevzgoji, je bila večina, ki jo je razbil spo
razum predsednikov sekcij. Neučiteljske in 
nevzgojiteljske metode dela opozicije, so ob
rodile sad samo zato, ker večina ni bila krep
ko združena, kjer ni predstavljala disciplini
rane skupine, ker je pri prvem spopadu za
pustila svoje vodstvo in pristala, da ji opo
zicija vsili svoje vodstvo, ali izformira novo 
vodstvo od onih oseb, ki bodo pomenjale sa
mo toliko, kolikor bodo in dokler bodo ho
teli upokojeni voditelji opozicije. 

Večina bi morala biti vztrajnejša in ži
lave j ša v borbi. Ona ne bi smela kapitulirati 
pred ofenzivo opozicije, vodene po upokojen
cih. Ni še prepozno, da se ona združi in na
daljuje pot po smeri, v kateri je korakala in 
ki je edino uspešna za zdrav razvoj naše or
ganizacije. Sporazum pomenja zmago opozici
je — zmago upokojencev. Ako bo ta spora
zum odobren s tajnim glasovanjem na pri
hodnji skupščini, bo to največji poraz za 
aktivne učitelje, za njihov ugled in njihovo 
sposobnost za samostojno vodstvo Udruže
nja brez jerobstva upokojencev. 

Naše nasprotovanje proti upokojencem, 
razume se, da samo proti onim, ki imajo samo 
bolno željo po spremembah odborov v Uči
teljskem Udruženju, bo trajalo toliko časa, 
dokler oni ne opustijo tega grdega početja. 
Razen tega bo za nas vsak odbor, sestavljen 
pod okostenelostjo upokojencev, pomenjal 
težko ponižanje našega aktivnega učiteljstva 
in mašega Udruženja. Tak odbor bo izpostav
ljen naši naj ostrejši kritiki in naši nepomir
Ijivi opoziciji. 

Prvič pq uedinjenju bo jugoslovensko 
učiteljstvo na prihodnji skupščini prvič tajno 
glasovalo. Z izglasovanjem zaupnice izvršne
mu odboru bo glasovalo proti jerobstvu upo
kojencev, glasovalo za svoje tovariše, aktivne 
učitelje, ki jim ni potrebno upokojensko ne
bo, glasovalo bo za aktivne učitelje, ki jih ni
so 'imenovali upokojenci v odbor, glasovalo 
bo za aktivne učitelje, ki imajo moč sposob
nosti in voljo, da samostojno in. neodvisno 
vodijo Udruženje, upoštevajoč samo interese 
in potrebo onih, radi katerih organizacija ob
stoja. 

Tajno glasovanje se izvrši na izredno 
zahtevo opozicije, da bo ona priznala vsak 
odbor, pa tudi odbor Damnjana Rašica, ako 
bo dobil večino, kar naj se ugotovi edino s 
tajnim glasovanjem. To zahtevo opozicije 
sprejema tudi sedanji odbor in bo zapustil 
svoja mesta samo po tajnem glasovanju, ako 
ne dobi zaupnice. Za tajnim glasovanjem o za
upnici odbora se more doseči sporazum. Ako 
dobi izvršni odbor večino, pozove k sodelova
nju manjšino pod navedenimi pogoji in izvrši 
se izvolitev novega izvršnega in nadzornega 
odbora. Ako dobi opozicija večino, bo gru
pacije glavnega odbora konstruktivna opozi
cija. Eno je treba poudariti: Grupacija glav
nega odbora ne more sodelovati pri nobe
nem sporazumu, ki bi bil naperjen proti nje
govemu predsedniku in njegovim sodelav
cem. 

Verujemo, da razume jugoslovensVo uči
teljstvo pomen in važnost sklepa, ki bo spre
jet na prihodnji skupščini. Bili smo dolžni, 
da jih na to opozorimo in mislimo, da smo 
bili v tem dovolj jasni. 

Damnjan Rašič. 

JUU SEKCIJA ZA DRINSKU BANOVINU 
Sarajevo, 4 januara 1934. 

Uprava ove sekcije primila je sve tačke 
sporazuma, usvojene na konferenciji 14 i 15 
decembra 1933 u Beogradu i riješila da ih pro
vede preko sreskih društava. 

Na osnovu donešeme odluke molimo Iz
vršni odbor da sazove vanrednu skupštinu 
4 marta 1934 u Beogradu sa dnevnim redom: 

1) Donošene izmene pravila. 
2) Donošenje poslovnika. 
3) Saopštenje donijete ostavke Izvršnog 

i Nadzornog odbora JUU i izbor novog Iz
vršnog i Nadzornog odbora JUU. 

U slučaju da Izvršni i Nadzorni odbor 
ne predadu ostavku prije vanredne skupštine, 
a to znači da ne održe datu izjavu za konfe
renciju 14 i 15 decembra 1933 ili ne usvoje 
sporazum svih sekcija, omda molimo da treča 
tačka dnevnog reda glasi: 

^ Glasanje poverenja ili nepoverenja Iz
vrsnom i Nadzornom odboru i biranje novog 
Izvršnog i Nadzornog odbora JUU. 

Iz pune sjednice Upravnog i nadzornog 
odbora održane 3 januara 1934. 

Milkovič, sekretar. Biljčar, prefcsjednik. 

JUU ZA ZETSKU BANOVINU *~ 
Cetinje, 3 jam, 1934 

Jugoslovensko učiteljsko udruženje — 
sekcija za Zetsku banovinu, održala je u Nik
šiču vanrednu skupštinu'1 i 2 januara 1934 
godine. Na ovoj skupštini je donešena rezo
lueija ove sadržine: 

»1) Skupština u svemu odobrava rad sek
cijske uprave. 

2) Skupština u cjelosti prima sporazum 
pretsjednika sekcija postignut na sjednici 
održanoj u Beogradu 14 i 15 decembra 1933 
godine. 

3) Skupština odlučno zahtijeva saziv van
redne skupštine J. U. U. u Beogradu 4 marta 
1934 godine na bazi postignutog sporazuma.« 

Na osnovu ove rezolucije i donešenih za
ključaka učiteljstvo Zetske banovine zahti
jeva, da se izvrše sve odluke donešene na 
sastanku pretsjednika sekcija u Beogradu 14 
i 15 decembra 1933 godine, te da se održi i 
vanredna skupština u Beogradu 4 marta t. g. 
sa ovim dnevnim redom: 

1) Donošenje izmjens pravila. 
2) Donošenje poslovnika. 
3) Saopštenje ostavke I. o. i Nadzonnog 

odbora. 
4) Izbor novog Izrvšnog i Nadzornog od

bora. 
Uprava je zahtijevala od Glavnega odbo

ra da sazove vanrednu skupštinu (čl. 32 Pra
vila). 

Sekretar: Pretsjednik: 
Krsto Grujičič. D. Velimircvič. 

JUU SEKCIJA 
ZA MORAVSKU BANOVINU. 

Niš, 27. decembra 1933. 
Na sednici Upravnog i Nadzornog odbo

ra, održane 25 decembra 1933 god., a u smislu 
odluke letošnje banovinske skupštine, ove 
Uprave od 17 septembra t. g., kao i današnje 
Vanredne skupštine, jednoglasno je doneta 
odluka: 

1) Svesrdno se pozdravljaju inicijatori 
sporazuma i sredivanja prilika u našem udru
ženju. 

2) U svemu se usvajaju odluke po pita
nju sporazuma, donete na sednici pretsednika 
svih sekcija u Beogradu 14 i 15 dec. 1933 god. 

3) Zahtevaju da se Vanredna skupština 
JUU sazove u Beogradu 4 marta 1934 god. 
isključivo u duhu pomenutog sporazuma sa 
predloženim dnevnim redom, na pomenutoj 
sednici Sekcijskih pretsednika. 

4) Osuduje se ponovni pokušaj Izvršnog 
odbora da osujeti sporazum u Jugoslovenskoj 
učiteljskoj organizaciji. 

5) Mole se sve sekcijske uprave JUU da 
gornje odluke usvoje i prema njima zahtevaju 
saziv Vanredne skupštine. 

Sekretar: Pretsednik: 
Dob. Stojkovič. Sv. Jankovič. 

Potek razprav za izredno 
skupščino in sporazum v JUU 

DELO ZA SPORAZUM! 

Sporazum pomenja pomirjenje dveh ali 
več skupin za skupno vodstvo poslov v Udru
ženju. Skupine so formirane na politični pod
lagi, ali pa so zbrane okoli posameznih po
membnih oseb. Bodisi kakorkoli, vrednost in 
trajnost sporazuma je zavisna od ugotovlje
nih principov, na katerih je dosežen spora
zum, kakor tudi od iskrenosti, s katero se je 
započelo delo za sporazum. 

Skupine, ki delajo za sporazum, se borijo 
za to, da bi imeli čim več predstavnikov svo
je skupine v skupnem odboru. Radi tega se 
smatra, da je najtežje doseči sporazum v 
vprašanju: koliko mandatov dobi posamezna 
skupina v odboru. Ko bo povoljno rešeno to 
vprašanje, tedaj se ugotovi, da ne pride v 
poštev vprašanje oseb, to je, da se dovoljuje 
popolna svoboda vsaki skupini, da izvoli 
kandidate izmed svojih članov, ki jih sama 
želi, ker je v interesu vsake skupine, da ima 
kot predstavnike svoje najboljše in najspo
sobnejše člane. To sta dva principa, ki se jih 
ne moremo izogniti pri delu za sporazum in 
o katerih se ni upoštevalo pri delu za spora
zum 15. decembra. 

Objektivno presojanje sporazuma, ki so 
ga zasnovali predsedniki sekcij, vodi do za
ključka, da so predstavniki večine pristali z 
lahkim srcem na glavno in edino zahtevo 
opozicije, da se čim prej odstavi sedanji iz
vršni odbor. Odstranitev odbora v nepravem 
času pomenja žalitev velikega števila ugled
nih članov v naših vrstah, ki so dve in pol 
leta z največjim navdušenjem in gorečnostjo 
uspešno vodili delo v našem centralnem od
boru. Ali bodo jugoslovanski učitelji sogla
šali in v kolikem številu s to zamislijo, da se 
odstavi izvršni odbor v nepravem času na 

izredni skupščini? To se bo videlo, ali nikdo 
ne more trditi, da sedanji izvršni odbor nima 
med jugoslovanskim učiteljstvom velikega šte
vila svojih prijateljev, ki cenijo njegovo delo 
in uspehe. Upoštevale se bodo zahteve opozi
cije in se bo izvršilo glasovanje o zaupnici 
izvršnemu odboru tajno. Ako ne dobi zaupni
ce na prvi skupščini, bo sedanji izvršni od
bor tvoril opozicijo, proti izvoljenemu od
boru. 

Vodstvo opozicije ni izbiralo sredstev, 
da vrže sedanji izvršni odbor. Skoraj vso vse
bino svojega lista je ta izpolnila z žalitvami, 
podtikanji in klevetami proti predsedniku 
izvršnega odbora. S svojim slabim vplivom je 
ta list upokojencev napravil veliko zmedo 
pri vseh onih, ki se niso mogli otresti njiho
vega vpliva in zaradi tega niso mogli pravil
no razsoditi razmer, dogodkov in oseb. 

To vodstvo upokojencev je prirejalo s 
pomočjo lahkomiselnih članov one burne iz
grede in nerede na naših zadnjih dveh glavnih 
skupščinah v Beogradu in Ljubljani. Oni niso 
dovoljevali, da se na teh naših glavnih skup
ščinah, na katerih se reprezentira dostojan
stvo in ugled našega stanu in našega udru
ženja, mirno dela, nemoteno debatira in skle
pa po prepričanju. Oni so vedeli, da so v 
manjšini, zato niso dovoljevali niti javnega, 
niti tajnega glasovanja, da bi se na edini 
mogoči način sklepalo o spornih vprašanjih. 

To svoje destruktivno delo imenuje opo
zicija, ki jo vodijo upokojenci »delo za uredi
tev razmer v Udruženju«, »ozdravljenje bol
nega stanja«, »delo za izboljšanje morale«. 

Zares take neumestne izjave in tako ne
preračunljivo nastopanje na glavnih skupšči
nah je v resnici bolno stanje, ampak ne v 
Udruženju, marveč v strukturi duše onih, 


